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Останнім часом простежується тенденція до вірогідного зниження 

показників життєздатності та продуктивності медоносних бджіл, 

пов’язана з погіршенням екологічних умов на території України та інших 

європейських держав. Це явище обумовлене забрудненням довкілля 

викидами хімічних речовин, насамперед відходів виробництва в 

навколишнє середовище [1; 4]. З погіршенням екологічного стану 

середовища змінюється біохімічний склад медоносних рослин, що 

призводить до зменшення та погіршення якості продуктів бджільництва. 

У зв’язку з цим для підвищення життєздатності та продуктивності 

медоносних бджіл, необхідна подальша розробка нових високоефективних 

способів оптимізації культури комах особливо таких, які б базувалися на 

врахуванні особливостей екологічної структури культури, що впливають 

на неї й обумовлюють життєдіяльність популяції, бо структурованість 

культури – основний фактор, що обумовлює адаптивні можливості і 

життєздатність культури [2; 3]. 

Україна має сприятливі природні умови для розвитку 

бджільництва, яке є галуззю сільського господарства. Великі площі, 

зайняті медоносними рослинами, дозволяють щорічно виготовляти 

велику кількість меду – цінного харчового продукту. Бджолиний мед слід 

розглядати не тільки як висококалорійний продукт харчування, який 

відрізняється чудовими смаковими якостями, але і як дієтичний і 

лікувальний продукт. Фармакологічна наука і лікарська практика 

показала, що бджолиний мед має високу якість при лікуванні багатьох 

внутрішніх хвороб. Виключно сприятливу дію має мед на організм дітей. Ці 



якості меду пояснюються його різноманітним вмістом. Він містить прості 

цукри, глюкозу, фруктозу, ферменти, органічні кислоти і великий набір 

мікроелементів, які дуже важливі для організму людини.  

Метою досліджень була теоретична розробка та вдосконалення 

технологічних прийомів селекційної роботи у бджільництві. Об’єкти 

досліджень – чистопородні типи медоносних бджіл – «Говерла», 

«Вучківський», «Рахівський» та «Подільський». Мед натуральний.  

У результаті проведених досліджень доведено, що в основу 

кормової бази в еколого-географічному розташуванні бджільництва 

становлять рослини медоноси, з яких бджоли збирають і нектар, і пилок. 

Інтенсивність роботи бджолиних сімей на збиранні пилку в окремі періоди 

то посилюється, то послаблюється. Це значною мірою зумовлюється 

видовим складом кормової бази та запасами пилку в зоні розміщення 

пасік. 

Встановлено, що у випадках, коли відкачують незрілий мед, 

необхідно створити умови для його дозрівання, але він все ж залишиться 

бідним тими компонентами, що присутні у зрілому натуральному меду, і 

без властивих йому органолептичних властивостей. Крім того, він все ж 

може піддаватись шумуванню при зберіганні. Як дієтичний і лікувальний 

продукт такий мед менш цінний. З огляду на це відкачувати незрілий мед 

недоцільно. Проведено аналіз прийомів селекційної роботи, які базуються 

на врахуванні особливостей екологічної структури культури комах як 

складових, що обумовлюють їх життєздатність та продуктивність при 

розведенні. 

ІНФОРМАЦІЙНІ ДЖЕРЕЛА: 

1. Галій А.І. Методи створення та оптимізації племінних культур комах. / 

А. І. Галій.  – Харків: Оригінал, 1998. – 83 с. 

2. Довідник пасічника / О. М. Бага, В. П. Поліщук, В. А. Гайдар та ін. – Київ: 

Урожай, 1983. – 278 с. 



3. Злотин А. З. Всё о пчёлах. / А. З. Злотин. – Київ: Наукова думка, 1990. – 

167 с. 

4. Злотін О.З. Сучасний стан і проблеми розвитку технічної ентимології в 

Україні. Електронний ресурс / О. З. Злотін – Режим доступу: 

http://base.dnsgb.com.ua/files/journal/Zahist-i-karantyn-roslyn/2007-

53/2007_53_327-334.pdf – Назва з екрана. 

 


